天國通行證

馬太福音 25:14-18、31-40 周鴻鐘牧師

今天要與大家互相勉勵學習的是「天國通行證」。

教會的聖禮典分別是小兒洗禮、堅信禮、成人洗禮及聖餐。小兒洗禮是嬰幼兒 的父母帶到上帝面前受洗,由父母代為信仰告白,長大後由自己信仰告白,叫 堅信禮。成人洗禮是小時候來受小兒洗禮,長大後自己決定受洗,然後領受聖 餐。

"洗禮"領受"聖餐"並不是「天國通行證」,只是信仰告白的印記,證明自己是一位信耶穌的人,今後還有一段漫長的信仰旅程,這信仰漫長的人生旅程,所表現的,才是真正的「天國通行証」。

首先來分享一個故事:教皇保祿二世去世了,他的靈魂來到天堂報到。守門的天使問:「請問你是誰?」

「我是教皇保祿二世。」天使翻了翻資料,滿臉困惑說:「沒有你的名字。」

教宗糊塗了,他以為人人都認識他,怎麼到了天堂,人家說沒有他的資料。他想了想,說出一個比較小的頭銜:「我是某地方的樞機主教。」天使還是查無此人。

教皇再給了一個更小的頭銜:「某地方的主教。」仍查無此人。最後教皇想起來了,最起初,他曾是某鄉下的孤兒院照顧貧窮的孩子,做了那裏的神父,當時大家都叫"保羅神父"。

「找到了, 歡迎你, 保羅神父。資料說你是個仁慈的神父, 很多貧窮的孩子都 感受到你的愛。」這時地面上傳來消息新教皇產生了。

保羅神父說:「這傢伙我認識,我要傳著信息給他,叫他不忘記自己是誰。」

一個基督徒也許會擁有許多官位、地位、學位、稱號,這些頭銜光彩是很好的,也能榮耀上帝,但是更要緊的是:

1. 基督徒成為作工,負責任的人(太 25:14-18)

馬太福音 25:14-18 耶穌說:「天國好比以下的故事:有一個人要外出旅行,他 叫僕人來,把產業交給他們,按照他們各人的才能,一個給了五千塊金幣,一個給了兩千,一個給了一千。那領五千塊金幣的,立刻去做了生意,另外賺了五千。那領兩千塊金幣的,另外也賺了兩千。可是那領一千塊金幣的,出去,在地上挖了一個洞,把主人的錢埋起來。

那領五千和二千的,是真正作工的人,所以又賺了五千和二千。到了主人回來 跟他們結帳的時候,主人對他們說:「很好,你這又好又可靠的僕人,你在小數 目上可靠,我要委託你經營大數目,進來分享你主人的喜樂吧!」(25:21、23)

至於那領一千的僕人,他什麼事都不做,主人對他的評語是:「你這又壞又懶的僕人,……。把他趕到外面的黑暗裡去,在那裏,他要哀哭,咬牙切齒。」 (25:26-30)

耶穌特別強調,祂說:「天國好比以下的故事」也就是天國是屬於認真工作、負責任的人。"認真工作、負責任"是天國的通行證。

小事情認真負責,才能被託付經營大事情、大責任。也才是天國通行証。

有一本書《非洲的聖者》傳記,裡面記述非洲教會一位偉大聖徒愛波羅·克偉布拉耶到剛果墨波家傳福音。在他之前已有二位非洲籍的宣教士到過那裡,這兩位宣教士是非洲有地位的 "巴根達"族,族裡的勞動工作都是由女人和奴僕負擔,當這位宣教士來到墨波加宣教時,當地的原住民不給他們糧食,他二人又不屑親手工作,為了不餓死只好離開。

愛波羅知道這件事,在他去到墨波加的途中,他砍下樹枝做成了鋤頭柄準備來 工作。墨波加的酋長看見愛波羅帶鋤頭柄走進村來,就告訴族人說:「這個人是 有備而來,不成功是不會罷手的。

鋤頭柄不是皇冠,但卻是表示愛波羅成功的決心,他準備盡他的職守去做他的 工。

猶太人的拉比(教授),必須有一門手藝,他們有的是木匠,耶穌從小就被訓練成木工師父,有的是裁縫,或製造香料。保羅是織帳棚的。

使徒行傳 18 章記載保羅來到哥林多傳福音 時,一對夫妻叫亞居拉和百基拉。

「保羅去看他們,留下來跟他們一起工作,因為保羅一向靠製造帳棚維持生活,跟他們是同業。」(行傳 18:2-3)

我是一位牧師,你們可知道我還有什麼專長?我在想,假如有一天我找不到教 會要聘我當牧師,所以我去考了計程車駕照、職業大客車、職業大卡車、及遊 覽車駕照。

保羅曾說:「不做工的人不得吃飯。」(帖撒羅尼迦後書 3:10)主耶穌勉勵我們, 努力工作是進天國的通行證。

2. 最後審判的標準(太 25:31-40)

在最後的審判,綿羊與山羊的比喻中,主耶穌對右邊的人(綿羊)說:「蒙我父親賜福的人哪,你們承受從創世以來就為你們預備的國度。因為我餓了,你們給我吃,渴了,你們給我喝,我流落異鄉,你們接待我到你們家裡,我赤身肉體,你們給我穿,我害病,你們照顧我,我坐監,你們來探望我。我鄭重告訴你們,無論什麼時候,你們在我弟兄中一個最微不足道的人身上做這些事,就是為我做的。」

論到左邊的人(山羊),他們對耶穌的回答是"主啊,我們什麼時候看到你飢餓,或口渴,或流落異鄉,或赤身露體,或害病,或坐牢,而竟沒有幫助你呢?"

耶穌的回答是「我鄭重地告訴你們,既然你們沒有為最微小的一人做,就是沒為我做。這樣的人要承受永遠的刑罰。至於那些義人,他們會得到永恆的生命。」

漢帝國的學者劉向的《戰國策》(又名長短書)書中一則故事叫"江上處女"

在長江邊上,住著一位富有的單身女貴族,鄰居有一位窮婦人,天天拿些針線 來與她閒聊,並且幫助她掃地鋪床。

一天,單身女貴族竟然討厭起這窮女人,很不客氣的驅逐人回去。婦人很悲傷的向她說:「我因為家裡窮,買不起油燈或蠟燭,所以才天天來就你燭光做點活計。同時我也常常為妳整理家務、閒聊,與妳解除寂寞。再說,妳的燭光,我縱使不多加利用,也不過照在四面牆上,於妳又有什麼益處?我來使用一些多餘的燭光,於妳又有什麼損失?這種不費之惠,於己無損,對人有益,何必這樣吝嗇呢?

這位單身女郎忽然恍然大悟,趕快表示謝罪,同時歡迎這位窮女人。

劉向藉這故事勉勵我們,要我們盡可能的要為人設想,體貼人濟助人。

基督徒的生活需要自己約束自已。以求無愧於心,我們要把應當的工作做好。並且大方不吝嗇地幫助人,生活上成為一位得勝的人,雖然不是所有的勝利都能贏取。但盡本分工作、幫助人,無愧於心,這種勝利是我們都可以努力得到的。

對我們來說,認真工作的人,充滿憐憫的心,助人的人,這是我們的天國通行証。